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TEGVJABB.
Táviratok és telefon-hirek.

fi válság.
Csend a politikában.
Budapest, ápr. 21. A politikában 

teljes szélcsend van. A pártkörök üresek; 
aljg néhány képviselő van Budapesten.

Tiirr István Kossuíhnál.
Budapest, ápr. 21. Tiirr István 

tábornok, ki Rómából hosszabb tar­
tózkodásra Budapestre érkezett, tegnap föl­
kereste Kossuth Ferenczct a lakásán és 
hosszasan tanácskozott vele a politikai

Az orosz flotta pár napja el is hagyta a ; 
tranczia tengerterületet. Motono dr. párisi ■ 
japán nagykövet azonban felhívta Delcassc \ 
figyelmét az orosz flottának tulsek ideig ! 
való tartózkodására a camrani öbölben, j 
De/cassé kijelenti, hogy e figyelmeztetés j 
nem viselte magán a formális tiltakozás j 
jellegét, csak azt czélozta, hogy a franczia j 
kormány garancziákat nvujtson Japánnak, ; 
hogy a semlegességet nein engedi meg- i 
törni Rosdesztvenszkij hajóraja által az ' 
indo-kinai partok mentén; mire a franczia ; 
kormány rendeletét küldött a keleti vize- 1 
ken levő főparancsnoksághoz, hogy a 
semlegességet semmi szín alatt ne engedje 
megsérteni az oroszok által.

Vasúti tolvajok.
Zimony, ápr. 21. Nagy tolvajbanda 

garázdálkodásának jöttek a nyomára, amely 
hosszabb idő óta fosztogatta a vasúti 
raktárakat. Több vasúti alkalmazottat le­
tartóztattak.

Automobil-tolvaj.
Budapest, ápr. 21. Nagy Sándor dr. 

ügyvéd, volt országgyűlési képviselő, föl­
jelentést tett a rendőrségnél, hogy Kovács 
Lajos nevű alkalmazottja tízezer korona 
értékű automobiljával megszokott. Valószí­
nűleg külföldre ment, hogy ott adja el 
az automobilt. A rendőrség elrendelte a 
szökevény körözését.

helyzetről.

A háború.
A japánok előnyomulása

Sssent-Pétervár, ápr. 21. Gocsiadon- 
ból táviratozzak, hogy a japán csapatok 
ismét előnyomniuak észak fele, Akiama 
tábornokkal élükön. A kínai lakosság el­
menekül az elfoglalt területekről.

Paris, ápr. 21. A mandzsuriai táv­
iratok a japánok uj hadikészülődéscit jel­
zik. A Kússz 1 c ve 1 ezőj c jc 1 cnt i, hogy a legköze­
lebb/ ütközetei Karbin és l ladivosztok kö­
zött fogiák megvívni. Orosz előőrsök 
nagyszámú japán sereget láttak felvonul­
ni, lovascsapatokkal és erős tüzérséggel. 
Szerinte a japánokat semmikép sem me­
ntettek ki a mukdeni csaták fáradalmai, 
iic az oroszok is újra annyira erősek, 
hogy ismét készek felvenni a kávézol 
Ojama tábornagy seregeivel.

Orosz: fegyverkezés.
Bées, ápr. 21. A traiseni, San kí­

mélten melletti Kmpp-féle fegyvergyár 
óriási mennyiségű tüzérségi felszerelésre 
vj ágyúgolyó-szállításra kapott megvernie- 
ksl az orosz kormánytól, minek követ­
keztében a gyár 260 munkással szaporí­
totta személyzetét. Traiseni>c három ma 
gasrangu orosz tiszt érkezett a gyártás 
ellenőrzésére.

Witte lemondott.
Sssent-Pétervár, ápr. 21. Hivatalosan 

megerősítik, hogy H itte, a minisztertanács 
elnöke, beadta lemondását.

A haditengerészet kóréból.
Becs, ápr. 21. A haditengerészet ve­

zetősége elrendelte, hogy a Meteor tov- 
pedóhajó szolgálatba áílittassék. A hajó 
parancsnokává Kondelka Alfréd báró sor­
hajóhadnagyot nevezték ki. Ezenkívül be­
osztották a hajóra Doihar Rileírd, Fűnk 
Rikárd és Bostendorff Karoly sorhajózász- 
lósokat.

A budapesti tengerészeti kiilönitmény- 
hez beosztották Grund Frigyes sorbajó- 
hadnagvot és Szít borics Róbert sorhajó- 
zászlóst.

Korb Miksa sorhajózászlóst és Salt­
ier Gusztáv első osztályú tengerész-had- 
aprűdöt a katonai léghajózási tanfolyam­
ba rendelték.

Kréta egyesítése Görög­
országgal.

Kánén, ápr. 21. A nemzetgyűlés 
kimondta, hogy Kréta (lörügországgal 
eg vési l tessék es lékkertv (j vor.yo hcrczeg 
kormánvzót, hogy juttassa c határozatot 
a hatalmakhoz.

A nyakszirtmerevédés Buda­
pesten.

Budapest, ápr 21. Horváth Géza 
budapesti újságárus nyakszirtmerevedésben 
megbetegedett. Ez alkalomból egyes lapok 
izgató közleményeket hoznak, de illetékes 
beléről kijelentik, hogv a betegség szórvá­
nyosan Budapesten is előfordul ugyan, de 
nem járványszeriileg. Horváth Géza álla­
pota nem veszedelmes.

Letartóztatott váltóhamisitó.
Budapest, ápr. 21. A fővárosi'rcnd- 

őrség Deutsch Jakab, volt fővárosi nagy- 
kereskedőt váltóhamisításért letartóztatta.

Kőműves-sztrájk.
Sepsisaeutgyörgy, ápr. 21. Az ösz- 

szcs kőművesek kimondották a sztrájkot. 
Az építkezés az egész városban szünetel.

József főherczeg titkárának lemondása.
A Kap czimii fővárosi esti lap tegnap este 

megjelent számában Unterauer lemondása 
czimmel a következőket írja :

Széles körűkben nagy feltűnést keltett a 
hír, hogy Unterauer József udvari tanácsos, 
József lőhörczeg titkára állásáról lemondott és 
hogy a Iölierezeg haladéktalanul cl is fogadta 
lemondását. ív. a hir egészen váratlanul jött, 
mert köztudomás szerint Unterauer igen ked­
ves embere a tőherczegi csatádnak, úgy, hogy 
alig lehetett magyarázatot találni, hogy az 
egészsége-- es javakorabeli tértin miért hagyja 
el József főherczeg udvarát.

Mint minden hirtelen eseményt, ezt is ha­
talmába kerítette a pletyka és napok óta a 
Icgképtclcnchb hírek keringenek a fővárosban 
Unterauer lemondásának okairól.

Limajártunk a dolognak és a következő­
k-e! jelenthetjük ez esetről :

Unterauer József udvari tanácsos, aki az­
előtt tényleges állományú katonatiszt volt s ma 
is tartalékos huszárszázados, évek előtt került 
József főherczeg udvarába, ahol csakhamar 
megkedvelték a buzgó és disztingvált modorú 
férfiút. Mindinkább megnyerte a tőherczegi Csa­
bid bizalmát es kegyét, mialatt karri ér je egyre 
magasabbra vitte. Legutóbb udvari tanácsosi 
rangban József főherczeg titkára volt, azonfelül 
pétin. Klotild jöhercsegnő pénzét kezelte.

Japán és k'ra ne esi a ország.
Páris, ápr. 21. A diplomácziai kö- 

mkhen semmit sem tudnak arról, hogy a 
i-ipm kormány az orosz flottának franczia 
vizeken való tartózkodása miatt formális 
tiltakozást intézett volna Fr.mcziaország- 
noz a semlegesség megsértése tárgyában.

Izgatásért elitéit lelkészek.
Déva, ápr. 21. A törvényszék Sze­

le a reá Simon és Moha János görögkeleti 
lelkészeket, kik a képviselőválasztáskor a 
templomot politikai izgatásra használták 
fel, tizennégy napi államfogházra Ítélte.

A fenséges asszony teljesen megbízott a 
kitűnő linancziális érzékű hivatalnokban, aki 
tényleg meglepő pénzügyi eredményeket muta­
tott fel. Utóbb azonban veszteséges koczkáza- 
tok is mutatkoztak egyes vállalkozások körül. 
A dolog természetében van, hogy a főhcrczeg- 
nő nem igen törődött az. aprólékos részletekkel 
cs a pénz kezelési módját teljesen az udvari ta 
nácsosra hagyta.
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2 A TENGERPART

Unterauer pejig többféle vállalatba fektette 
a főherczegnü vagyonát. így KI ott hi lőher- 
czegnő — an«, üi, hogy tudta volna — részt- 
vett a Népszínház vállalkozásában, továbbá 
egy kiül szói etkezet megalapításában is. Bel- 
városi Ilit elegyít! mint Szöveti,set a czirnc 
annak az intézetnek, (IX’. Eskü-út 5. szám), 
amelynek igazgatósága Unterauer József, Korb 
F. Nándor és Brestyánssky Győző urakból áll. 
felügyelő bizottságában pedig Katin l'erencz, 
fővárosi hivatalnok es a Népszínház gazdasági 
főnöke is helyet lóglak E szövetkezet a köz- 
tudatban már úgy szerepelt, mint a fenseges 
asszony vállalkozása, anélkül, hogy a főiter- 
csegnőnek csak sejtelme is lett volna arról, 
hogy pénzét ide fektették be. Es ily módon 
még több helyen szerepelt Klotild föherezegnő 
vagyona. A dolog úgy bontakozott ki, hogy 
egy népszínházi veszteség alkalmával jelentést 
kellett tenni. Minthogy Unterauer mindvégig 
kifogástalan credmcnynycl kezelte a pénzt, 
sohasem kérdezték, hogy milyen módon he­
lyezte el. Csak az utóbbi napokban vált nyil­
vánvalóvá, hogy milyen módon és hol kama­
tozik a pénz.

Sem az udvari szokásnak, sem Klotild 
tőherczegnő hajlandóságának nem felel meg. 
hogy főherczegi pénz színházi es egyéb ily 
természetű spekulácziókba helyeztessék el, 
amelyek ugyan egész törvényesek, de mégis 
roppant közvetlenül es kicsinyesen iizlet- 
szerüek.

Minthogy Klotild föherezegnő nem he­
lyeselte, hogy az udvari tanácsos, akinek 
feltétlen jóhiszeműsége kétségtelen, ilyen mó­
dón forgatta a pénzt, Unterauer a főherczegi 
család rendelkezésére bocsátotta állását. A le­
mondást elfogadták.

József Ágost főherczeg a beteg József 
főherczeg nevében felmentette Unterauer! az 
udvari titkár állása alól, a főherczegasszony 
peilig visszavonta a megbízást. Most bonyolít­
ják le az ügyeket es azután Unterauer végleg 
visszavonul a főherczegi udvartól.

KÜLÖNFÉLE.
Mária Jozefa föherezegnő. Ottó 

főherczeg neje, tegnap délután az klóré 
hatósági gőzössel Abbáziából Fiúméba érkezett 
s rövid látogatást tévén a beteg József lőher- 
czegnél, ugyané hajón estefelé visszatért Ab­
báziába.

—- A kormányzó-helyettes vissza 
érkezett Hatvani Gaál Tibor dr., kormány­
zó-helyettes, tegnap este, áltálunk is jelzett rö­
vid szabadságáról, Budapestről visszaérkezett 
Fiúméba.

Nyugalomba vonult ellentenger 
nagy. Kólából jelentik tegnapi keleltel : Sam- 
buchi-i Bless Viktor lovag ellentengernagy a 
mai nappal nvunalomba vonult s ez alkalom-

____________ *90ö, április 21,

Hajók forgalma \ t tpi és mai
nap folyamán a következő hajók érkeztek k,
kötőnkbe a Tomi osztrák gőzös Triesztből
Balaton Adria-gőzös X’elcnczéből a te* 41
Adria-gőzös Marseilleból s a China Lloyd-m, 
zös Triesztből, 50 tonna vegyes áruval. 
kezelt továbbá a Pavia Cunard-gőzös X’elen- 

I özéből vegyes árukkal s a Zichy Adria-gözős 
ugyanonnan különféle áruszállitmánynyal 
A Svansby nagy angol gőzös szintén ma vr. 
kezelt meg Chinából (Akyab), 23.500 Zsa|. 
nyers rizsrakománynyal. — Érdekes vendégéül 
kikötőnknek beérkezett ma a Peril angol vacht 

•is -- főnyi legénységgel, 7 tagból álló disz- 
; tingvalt utazó társasággal Novigradból. A hajó 
a hírneves Coock-család tulajdona s innen 
Londonba indul vissza.

bol a katonai érdemérmét kapta. Blesz 1.84. - 
ben született és 18(34 július 30-ika óta szolgált 
a haditengerészetnél. Nevét sokat emlegették a 
krétai blokád alkalmával, mikor a sziget észak­
keleti partján fenékbe fúrt egy görög hajót 
amely fegyvert akart a szigetre becsempészni. 
A kínai zavarok idején Waldersee gróffal 
együtt Pekingben volt. Érdemeiért ekkor a vas- 
koronarendet kapta a hadi ékitménynyel.

— Tengerbe fűlt hajóskapitány. 
Ma éjjel, F'iume és Rabaz közti útjában a 
Mekkie nevű török logger-hajó, mely 207 
tonnányi fatörzsököt szállított, hirtelen tamadt 
sirokkó-orkán által a fianonai partok felé so­
dortatott oly erővel, hogy Labif Bilal kapitány 
s a hajóslegénység nem bírt e rohamnak ellen- 
áliani s hogy a rakományt megmentse, a 
partok egy kedvezőbb helyére irányította a 
hajót. A partra rohanás végzetes pillanatában 
azonban a kapitány a kormányhidon egyen-

A város tisztasága kérdését, az 
egészségügyi bizottság kezdésére, városi ható. 

! ságunk hosszabb tanulmány tárgyává tette 
i Mint halljuk, legKÖzclebb azt a tervet terjesztik 
a városi képviselőtestület elé, hogy létesítsen * 

I város szemétégető kemenezéket, melyeknek a 
köztisztaságra való üdvös kihatása megbe­
csülhetetlen. Remélhetőleg e szükséges intez- 

i monyt mielőbb életbe léptetik.
— Hivatali szünet. A nagypénteki es 

i nagyszombati ünnepek alkalmából úgy az ál- 
I huni, mint a városi hivatalok délután szünetet 
I tartanak.

— Szomorú ünnepük lesz a nép­
konyhára szoruló szegény embereknek. A 
j népkonyha ugyanis mind a két ünnepnapon 
zárva lesz. Pedig ekkor kellene csak igazan

I nyitva lennie.,
i Drágasági pótlék. A trieszti hely•
tartóság, méltányolva a volosca-kei illeti köz 
tisztviselők drágasági pótlék iránti kérelmét, 
31.000 koronányi összeget utalványozott ki e 
czimen az illető hivatalnokoknak.

Mint budapesti tudósítónk telefonon jelenti, 
A Nap c közleményével szemben a félhivatalos 
Magyar Távirati Iroda a következő czáfolatot 
teszi közzé :

Unterauer lemondása czimmcl egy tegnapi 
esti lap oly közleményt hoz, amely egyrészt 
tendencziózus, másrészt pedig a tények teljes 
elferdítését tartalmazza. Legilletékesebb hely­
ről nyert felhatalmazás alapján közölhetjük, hogy 
Unterauer elhatározása semmiféle összefüggés­
ben sincs vagyonkezeléssel, koczkáztatott 
vállalatokkal, titkosan elhelyezett pénzekkel és 
abból állítólag támadt veszteségekkel.

Előfizetési felhívás.
Április hó 15-evel uj előfizetést nyitottunk

lapunkra.
„A Tengerpart“ ünnep es vasárnap ki­

vételével naponkint délután hat órakor je­
lenik meg.

Előfizetési Arak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve :
Ecímz évre................................ 24 korona
Fél évre.................................... 12
Negyedévre.................................. <; ’
Egy hónapra.................................2

Egyes szám ára N fillér.
Előfizetést bármely naptól kfd ve fölvesz

„A Tengerpart“ kiadóhivatala,
Fiume, Ríva Szápáry, Adría-palota.

Olvasóink figyelmébe Lapunk 
egyes példányai kaphatók az Irániéit 
file hírlapé' i: :ó üzletben, Via Niva 
ó. stsdm es a Corsia Deák 34 sndm
alatt levő dohány tőzsdében (a I lungári i«szálló 
és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

súlyát vesztve, a tengerbe zuhant s nyomta­
lanul eltűnt a tajtékos habokban. A rako­
mány-mentes igy, a szegény kapitány eleie 
árán, sikerült is és ma hajnalban az e vonalon 
hajózott Petráméit kapitány hajójával, az 
Abbazia-val a közeli révbe vontatta az össze­
roncsolt tövük hajót. A török legénység egész 
napon át kereste parancsnoka holttestét, de 
nem találták még meg.

Az amerikai bevándorlási biz­
tos Budapesten. Brown Márkus hazánkfia, 
az Egyesült-Államok bevándorlási biztosa az 
amerikai kormány megbízásából Budapestre ér­
kezett, hogy a magyarországi kivándorlás ügyét 
újabb tanulmány tárgyává tegye. Az amerikai 
bevándorlási statisztika szerint Magyarország 
meg mindig az első helyet foglalja el a be­
vándorlás terén s csak azután következik 
Oroszország és Románia. Brown érintkezésbe 
log lépni a belügyi kormány nyal.

— Megmentett hajótöröttek Szerdán 
este C'herso szigeténél, ( óba láttávolában vi- 

: tol las bárkán halászott három chersói halász.
I Hirtelen tamadt szélroham felborította a hajéit 
is a három ember a hullámokba merült. Síke- 
j viilt magukat mégis a viz szilién fenntartaniuk, 
! mig egy közelben vitoilázó halász, Duoniovicii 
! Mark. észrevette a szerencsétlenséget s hajóját 
rögtön odairányitotta. A három embert meg 
mentette. Tegnap, csütörtökön este egy másik 
halászhajó megtalálta a tengeren a felborult 

j barkát es ( hei sóba vontatta.

Veleuczei hajójáratok A M agyar- 
jhorvát tengeri gőzhajózási részvénytársaság 
közhírré teszi, hogy április h> 21-étűi kezdve, 
a rendes hajójáratokon kívül, minden pénteken 
rendkívüli javaiban indítja egyik gyorsgőzösét 
X’elenczébe. Indulás Fiúméból est'c 8 óra 15 
perczkor es visszajőve! minden vasárnap esle 
8 órakor. Az első járatot a Pániéi Ernő gőzös 
lógja tenni.

Az egészségügyi felügyelői ál­
lásra, melyre a városi hatoság pálvázától 
hirdetett, tegnapig, a halai idő lejártáig,; három 
pályázat érkezett be. A kinevezés az egészség 
Ügyi bizottság javaslata alapján fog megtör­
ténni.

Kirándulás Lussinpiccolóba. I lét­
főn, e hó 24-én lesz Lussinpiccolóban a szokásos 
nagy vitorlás regattas hogy a fiumei közönségnek 
alkalma legyen e versenyen resztvenni, a Ma- 
gyar-horvát tengeri gőzhajózási részvénytársa- 
ság a Hungária nevű gyors és kényelmes gő­
zössel kirándulást rendez F iúméból és Abbáziá­
ból Lussinpiccolóba, érintve Lovranát K Indu­
lás Fiúméból reggel 7 óra 45 perczkor es 
Lussinpiccolóból visszajőve! este 5 órakor. 
Menetái oda es vissza 10 korona személyen­
ként. A hajón buffet is lesz.

— A pólai kirándulás elmarad A
Magyar-hon át tengerhajózási társaság köz-. 
h'rre teszi, hogy vasárnap, e hó 23-án hus- 
\ éti ünnepek miatt a szokásos pólai kirándulás
elmarad.

A fiumei ipartestület tagjai, csa­
ládjaikkal együtt, luisvét hétfőjén délután 3 ma 
kor társaskirandulást rendeznek Hrenov,iia, a 
Terzi-telepre.

7- Uj franczia hadihajó. Mint Saint- 
Nazaireből táviratozzák, a Liberté uj pánezé- 
loshajot ott szerdán szerencsésen \'izre bocsá­
tották.

— Az öngyilkos prágai tanár,
hottyka kikard dr. holttestet ma agnoszkálta 
az ej lolyamán ideérkezett Voraesek dr. prágai 
tLinár s intézkedett, hogy szerencsétlen barát­
jának teteme Prágába szállittassék. A ma esti 
lo órai vonattal szállítják cl a koporsót.

Tűz a városi kórházban Az el­
múlt éjjel, hajnali 3 óra tájban nagy veszély 
lényegétté a városi nagy kórházat. A mosóház 
tetőzete alatt, közvetlenül a kémény mellett, 
eddig ismeretlen okból tűz támadt, mely a re 
gi tető c részét oly gyorsan borította lángba, 
hogy az perez alatt össze is omlott. Egy sze­
gény elmebajos ember vette észre véletlenül a
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, jjsdten keltette tel 
’ ' , lárma nélkül,

"Tiros hatással lett .
:,v,ra „ 1 liizőrséget sem nn a segítségül, 
lűzet. me" ‘_ houy szél nem volt, mert a tű­
ik ■zer®'K'niilet határos a szegényházi «aszta- 
^'-ti tvel mely ha lángba borul, még a 
»nWhe!-V 3 veszedelemben forgott volna. A 

'üléte a Fonciére-nél van biztosítva s 
tett helyi képviselőségé ez inte­

ni jutalmazta meg a derék 
a tüzet oly sikeresen

Sb«**"'
a kórházi szolgákat, 
mi ások betegre bizo- 

volna, eloltották a

ep

Szombaton 
szünetel a 

háziasszonyok, ha 
kenyeret es síi tó­

műit esztendőben a 
Coronet yachtok vettek részt a

pékek munkaazünete
7s éjjel a pekek műhelyeiben 

7nka s ezért jól teszik a 
’ két ünnepen szükséges 
; pyt szombaton délután szerzik be.

‘ oczeáni yachtveraeny. Az idén
... 1Y,p„ az Allanti-oczeánon a negyediktartják me0 

vacht-versenyt. a

'ersenybei^s az előbbi a Sandy Hook „„ 
■hicenstown (Irland) közti utat Ki nap es egy 
• az utóbbi pedig 14 nap 23 ura alatt tette 

’ Az idén a német császár részéről indult 
u a kezdeményezés a verseny megtartására s 
' császár maga ajánlott fel egy serleget a 
«vőztes számára. Mindamellett azonban a né­
metek a versenyben csak egv yachttal lesznek 
képviselve, mig angol és amerikai részről tíz 
acht fog indulni. A versenyző yachtok ezek ; 
Walhalla (angol, 642 tonnás), Apache (atne- 
Aai 207 tonnás, Marconi-készülék kel ellátva), 
0a (amerikai, 116 tonnás), Utovana (ame-

OA7 trmn:í s .'"í át'hOCZOS

— Szeplő, pattanás, foltok az arezot 
elcsúfítják, azonkívül a nap és szél is nagyon 
befolyásolják az arezbőrt, ezért használják 
hölgyek, sőt urak is a hírneves Földes-féle 
Margit-crcmet. E törvényesen védett arcz- 
kenocs sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, 
a széptől, májfoltot, pattanást es az arcz 
mindennemű tisztátlanságát pár nap alatt el­
távolítja, a ránezokat kisimítja es az arcznak 
linóm, fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely két 
korona, kicsi egy korona. Kapható a készítőnél: 
Földes Kelemen gyógyszerésznél es minden 
gyógyszertárban.

KOZta/DASVü.

Sajtit
zete 
angol, 
.onnás,

Idvgeiiforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

zsony.

nkai, 267 tonnás, .4 árboczos ; az oczeáni utat 
már négyszer tette meg s Kiéiben is volt).

• íj,-/ (az egyetlen nemet .yecht, de szerke- 
ennek is angol, 180 tonnás), Sunbeam 

227 tonnás), Atlantic (amerikai 206 
kétárboczos), Ihiste (amerikai, 235 

tonnás, kétárbocz.os), Endymion (amerikai, 116 
tonnás), Fleur de Lys (amerikai, 86 tonnás) és 
Hildigarde (amerikai, 146 tonnás). A yachtok 
némelyikén gőzgép is van, de ezt nem szabad 
íiasznalniok a versenyben. A verseny május 
16-án kezdődik. t

- Magyar iskolák Horvátország 
ban A Horvátországoan létesített magyar is­
kolák, melyeknek felállítás . és fenntartását drá- 
vántuli testvéreink a legnagyobb vehemencziá- 

al ellenzik és gátolják, egy horvát statisztika 
szerint a következőknek tulajdonát képezik : A 
magyar királyi államvasutaké : Kamera!-Moravi- 
czán (1890. óta), Bródban (1894. óta), Vj-Dá- 
lyán (1904. óta), Vinkovczén (1894. óta), Mit- 
roviczán (190-1. óta), Indián (1904 óta), Humán 
(1904 óta), Zágrábban (1896 óta), Eszéken 
1897 óta), Zimonyban (1894 óta). — A Ju­

lián társaság tulajdonát képezik a következő 
iskolák: A daru vári (1904 óta), a krestelovczii 
4904. óta), a hr xovezei (1904 óta), azó-jankov- 
ezei 1904 óta), a maradeki (1904 óta), a ni- 
kinczei (1904 óta), a velika-piszaniczai (1904 
óta). — Magánosok tulajdonát képezik a 
következő iskolák: a martinczii, a dolnji- 
miholjaczi Máj láth gróf tulajdonát (1904. óta), a 
garistei, a caunai Jankovics grófé (1904 óta), a 
-semerniczai Jankovich-Résán Eleméré (1904 
ula). a gradinai Jankovich László grófé (1904 
óta), a netesi Jankoidch-Bésán Józsefe (1904 
óta), Ovesara pusztai, Vukovár melle't, Eltz 
Jakab grófé (1871 óta), a Lipovacsa pusztai 
iskola (1871 óta) ugyanazé, a breznviczai 
1904 óta) Bat,'iá Eleméré, a palisszállási (1904 

úta) a Tiikóry családé. — Az evangélikus- 
rcformátus hitközség tulajdonai képezik : a 
nioja-voljai iskola (1903 óta), az ürömi (1903 
óta), a nikinczi-i (1903 óta), az antunováczi 
lívJu óta), a harasztini (1893 óta), a lászlói 
1892 dta.i, a magyar-rétfalvai (1893 óta), a 

iT|avadéki (1899 óta), a korenicsáni (1904 óta) 
cs a vukővári (1904 óta). — A politikai köz- 

tulajdonát képezik a következő magyar 
‘skoUik : a hudákováczi (1865 óta), a novi- 
gfadáczi 11805 óta), a terezinopoljei (1888 
"tan a \ ladiszlavczi-i (1866 óta), a csákóvezi-i 
'1893 óta) és az opatováczi (1895 óta). Hon át- 
°rszághan c szerint eddig összesen 45 magyar 
Népiskola van.

-j- Az Adria mérlege. Az Adria tn 
kir. tengerhajózási részvénytársaság igazgató­
sága megállapította 1904. évi mérleget s r 
nyereség- és veszteség-számlát, melyet az 
alábbiakban közlünk :

Mérleg-számla. Vagyon : Tulajdon hajóink 
28,662.043 korona 87 fillér, építés alatti hajókra 
teljesített részletfizetések 502.350 korona 
fillér, társasági palota Fiúméban 2,060.810 kor. 
68 fillér, társasági palota Budapesten 2,061.617 
korona 58 fillér, anyagraktár-épület 29.370 
korona, pénztárszámla 22.-110 korona 39 fillér, 
bankoknál elhelyezett összegek 221.447 korona 
11 fillér, adósok 664.471 korona 76 fillér, 
tengeri és vasúti szállítási dijak : Fiúméban és 
külföldön beszedendő szállítási dijak 335.001 
korona 80 fillér, ebből fizetendő hajó költségek, 
utánvételek és átvételi dijak 252.060 korona 
50 fillér, értékpapírok : a kereskedelemügyi m. 
kir. minisztériumnál letett , .>.900 névértékű 
koronajáradék á 90 korona 68.310 korona, 
50.000 korona névértékű Pesti magyar keres­

kedelmi bank 4 százalékos záloglevele a 90 
korona 135.000 korona, 1905. évben elszámo­
landó utakra adott készpénzelőlegek es anyag- 
készletek 811.036 korona 26 fillér, összesen
35.321.809 korona 55 fillér. — Teher : Rész 
vény tőke 10,000.000 korona, elsőbbségek 
papirértékii ‘elsőbbségek 2,. 2.>.000 kotona 
kisorsolt, de fel nem vett 1904 deczembcr 
31-én visszaváltandó papirortékü elsőbbségek 
358.200 korona, jelzálogkölcsön 053.001 koron? 
04 fillér, fiumei telek vételár-hátraléka 261.630 
kmona, tartalékalap 3,280.000 korona, biztosí­
tási tartalékalap 2,722.360 korona 68 fillér 
értékcsökkenési tartalékalap 11,476,980 koron? 
09 fillér, nyugdíjalap 724.(65 korona 28 fillér 
hitelezők 2,233.357 korona 02 fillér, elfogad- 
ványok és utalványok 49,096 korona 24 filler 
átmeneti tételek 108.48.) korona 67 fillet 
egyenleg mint nyereség : folyó évi nyereség 
482.097 korona 47 fillér, nyereseg-áthozat az 
1903. évről 26.761 korona 06 filler, összesen
35.321.809 korona 55 fillér.

Nyereség- es vessteseg-szamla. l\iadás 
Hajóbiztosítási dijak : 1904. évi hajóbiztosítási
dijak 640.810 korona 95 filler 
lyczctt egy százalék 184.395 
értékcsökkenési tartalékalap : hajók elhaszná­
lása folytán keletkezett értékcsökkenés 1,254.47 
korona 51 fillér, leírások : fiumei társasági ház 
értekéből leírás 48.00'» korona, budapesti tár

12.000 korona 
2670 korona 

korona 57 fillér. 
.018 korona 91 
hiányok 18. In. 

•isőbbségek kamat 
137 ’32 korona, tartaléktőkék kamata 1 (».>,7.> 
korona” 67 fillér, jelzalogkölcsÖn-kamat 20.17' 
korona 85 fillér, egyeb kamatok 140.18, kor 
50 fillér, egyenleg mint nyereség : folyó ex 
nyereség 482.097 korona J7 filler, nyereség 
áthozat az 1903. évről 20.761 korona 06 filler 
összesen 3,887.603 korona 03 
vétel: Nyereségáthozatal az 1903 
korona 06 filler, magyar kir. allami 
Cy jó 1 l4o 000 korona, hajok |u\ edel me -,ol .4 1 
korona 73. fillér, házbérek —'7'-“ ,n' ns 
korona 75 filler, arfolyum-nyereseg 0 
71 filler, kamatjövedelem 32.40., korona 8/ 

jövedelem 50.204 ko o 
1887.093 korona 98 filler

Európa szálloda Hifiinek N. Osjek 
Polák Arnold Prága. — Velits Dezső dr. Po- 

Tuba János, Sárkány h. Komárom. 
Beck M., Pajor Náthán Budapest. —- Maza- 

ner R. Zágráb. — Filler N. dr. Laibach. 
Hompesch J Becs.

Deák szálloda. Beck Károly Becs. 
Trunecek F. Cleveland. — Grünzweig Lipót 
Becs. — Syropo S. dr. Zombor. — Las Torres 
Gyula Budapest. — Falter Alfréd, Falter H. 
Krakó. — Kasseroller J. és családja Salzburg.
— Pankovics Ernő dr. Budapest. — Békeli 
Antalné Szeged. —- Turchányi P. dr. Róma.
— Wicar R., Beer József Budapest. — Rother 
Oszkár és családja Haynau. — Hallay Béla 
Keszthely. — Mayer Ü. Eécs. — Kuranda L. 
Zürich

De la Vilié szálloda. Bányai Lipót
Komárom. — Vodnik Gáspár Nevesinje. — 
Benkö Zoltán, Schön József Budapest. — 
l.ichtfusz János, Dinkhoff Károly Bréma. — 
Krusina Oszkár Prága. — Dől in Péter Mohol.
— Bührmann Vilmos Hannover.

Hungária szálloda. Hellebrath János, 
Nadler D. Budapest. — Hamburger Antal 
Nürnberg. — Zvetkovics Milán Belgrád. — 

uttmann \’ilinos Poroszló. — Bulanda Gy. 
l'arnov.

Quatnero szálloda. Walter Frigyes Bocs.
Sussanich János Nabresina. — Meer S. 
Nagyvárad. — Popper A., Nemes Lajos és 

neje Budapest. — Berger Ernő Zengg. — 
Heil Ferencz Bocs. — Plese S. Delnicze.

dr.

tartalékba hc- 
korona 35 fillér

sasági ház értékéből leírás
anyagi aktai - épületből leírás
általános <öltségek 731.3;>7 k
tisztviselői nyugdíjalapnak ,18
fillér, megtérített karok cs
korona 12 fillér, kamatok : első

különféle
összesen

fillér. — Bt 
évről 26.76 

szubven 
OH

jövedelme 107.(»88 
‘">7 kor 

fillér
,80 Illír!'

A szorkesztŐHég és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Kikötőnk forgalma.
Érkezett :

Április 20-án.
Tonci, osztrák lobogó alatt, tonnatarlalm* 84, 

kapitány Gamulín, Brenóból.
China, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 3855, 

kapitány Tomanovich, Triesztből.
Balaton, magyar lobog,, alatt, tonnatartalma 1514, 

kapitány Sorlini. Antvcrpenből.
Kassa, magyar lobogó alatt, tonnatartalma »81, 

kapitány Lucanovich, Valenciából.
Zichy, magyar lobogó alatt, 'tonnatartalma 1217, 

kapitány Mai ussieh, Bordcauxból.
Pavia, angol lobogó alatt, tonnatartalma 1895, ka­

pitány Morison, Liverpoolból.
Indult:

Április 21-én.
Medea T., osztrák lobogó alatt, tonnatartalma II», 

kapilanv Mardcsicli, Mctkox-icsha.
i-'ram. angol lobog,, alatt, lomodul talma 265, ka 

pjlánv Martinolicli, Uvrnuhba.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részuíny-lársaság 

tengeri forgalma.
Érkezett :

Andrá-sy április 21-én Valenciából Murseillebe.
Il.ro Kemény április 20-án CardifTbol Velenczéhe. 
Kassa április 21-én Valenciából Fiúméba.
Balaton április 21-én Newportbó! Fiúméba.
Zichy április 21-én Cardiffból Fiúméba.
Stefánia április 18-án Bordcauxból Cardiflba.

Indult :
Adna április 20-án Máltából Tuniszba.
Árpád április 20-án Mcssinából Nápolyba.
Baross április 20-án Swanseaból Anconába.
Deák április 21-én Fiúméból Antvcrpenbe. 
Matlekovits április 19 én l’atraszbúl Messinába. 
Szápáry április 20-án Algírból Máltába.
Rákóczi április 20-án Nizzából Génuába.
Szent László április 21-én Triesztből Bariba.
Tibor április 20-án Antvcrpenből Oardiffha.
Zrím-i április 20-án Palermóból Messinába. 
Kolozsvái április 29-án átment Gibraltáron Ve- 

icnczc fele.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
..Unió" könyvnyomdái miiintézet.
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Nemzetközt Variete

HOTEL SUSAK
Ma és mindennap

Szec/cssziós Orfeum
magasabb színvonalú családi műsorral. 

Bella Ferrari, s/.uhret.
Schmidt Betti, tivoli cnckvsnő. 

Steinau Antal, kitűnő komikus ■ mi uikus 
Bilim au Károly, kaczagtató ének kőnvikus. 

Ferrari olasz buffo.
Mr. Farié, zsonglőr és vquilibri-;a.

Rositta Józsa
világhírű szépség, tánezosnő.

Mr. Marios
hasbvszulő.

Bellliloiit Földi, a bécsi Colos-vum :■ ,hn 
házi szubretje.

Mnnnwirth Károly, parodista.
Számos látogatást kérnek

A. Muley Hlumau és Steinau
vendéglős. igazgatók.
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fi székelyföldi ásványvizek páratlanja.

„Répáti“
elsőrangú gyógyital

a legjelesebb éyvénye.x . ^y>a-1 
venyuvit, mely

____ vegj i . sszetétel, iend...........
leg kiítütt szénsav tartalma ^ ; !e:,:e- c ■ -h j
ritkítja párját a kontinensen.

emésztési cs vizeleti néhezsó-1 
geknél, ' esc es gyomorból | 

hajókban, gyuladás > hólyag cs k.,s. venvex hantái­
méit és a helszervczett minden betegsége ellen.
.A. „Tlépőuti á.*-ván.3r-vizet“ mindé. ,■ - 
tudatos, elfogulatlan ivónak rendes használatra lelki- 

ismerettel ajánlhatjuk.
A «Répáti-vi;:• főraktára

----------------- Fiúméban -----------------

<8

Leesik divat.
Angol k elmek hölgyök sziím.íni óriösi vá hiszi ók­

ban. az ismert olcsó arakon

Fehér hattist, áttört......................méterje 13 krajezúr,
Zefir, divatos mintákban .... ., 1(5
Porcait, elegáns színezéssel ... 1(5
Zetir, legjobb minőség, szolid színek 20
Szövetek, 115 cm. széles hölgyruháknak IS
1‘ongées tiszta selyem, modern rajz­

zal, 1-a minőség........................... „ 88 „
(i'epon, gyapjúból, nagy választék „ 17

Minőén az évadhoz szükséges czikk naprót-napra friss választékban.
mqst. mám mmm mhm^ «bä

V \Z m&ammdaaákUBhsssee«^

Szabott arak. FÉtJ&1£f CORSO ÍL X E E E K O 3\.

Klatlása divatos kézi munkáknak, hölgyek részére szövetek, 
hutorszövetek, vásznak, fehérneműk, gyapot kelmék, selymek, 

keztyiik, szőrmék, esernyők sth.

Braun Barnát és Társa czégnél, V Stei.m-.
Telefon 528.

KICSINYBEN KAPHATÓ
Algiliei G. Fiumara. Vonsorzio Cooperativo di c, i ni:,.. 

Via Andrássv. — Gregori Carlo Piazza déllé Erbe. n

Könyvnyomdái
müintézet NA

Tipográfia
ariistica

1 t'.V>

■n “P UB|ss^Fl ■¥"
*asa*^ kJLb NI s*sfcam '»wass^

,-ZÍL.CLricL palota, -£r 31 TL7"HXóüZEI palazzo „-gix.c3.ria“". 
----------- TELEFON 224. -----------
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Kőbsgés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
KÉTHV-féle

JtT SZALUT
minden a nyomdászatba \ ágó munkál 
gyorsan, szakismerettel és a legolesóhhan.

am* KSKGU1SCE "in.,- 
prontamente eon eonoseonza del raum ed 
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pemetefű cukorkánál!! #*,h4mmmmmmmmmmt

Hirdetések
felvétetnek a kiadóliivaialhan.

Vásárlásnál iizonbnn vigyázzunk és 
határozottan KFTilV-félét kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fiUér, Tpj 
C»»k KÉTHY-fél ét fogadjunk el !

NyooMtott « -Umo. «onyvnyomo, um., (Adri.-p.lou, k.,, sőlpárjT) '
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